

«Ступив на поверхность Антарктиды, я сразу же обратил внимание на то, что практически вся ее территория покрыта льдом. Меня очень впечатлили огромные айсберги и замерзший океан. Я люблю путешествовать, бывал в разных странах, но такой природы нигде не видел. К примеру, пингинов Адели, тюленей, птицу поморника», – отметил молодой человек.

Во время экспедиции белорусские исследователи жили в специальных зданиях (модулях) с электрическим отоплением. Работы было очень много, поэтому свободного времени у них практически не было.

На станции Никита выполнял обязанности гидрометнаблюдателя и повара по совместительству. Занимался изучением режима озер Антарктиды: следил за уровнем воды и ее температурой. И ежедневно готовил еду для своей команды (в свое время он окончил курсы – прим. автора). Питание для полярников должно быть калорийным и питательным, поэтому Никита старался готовить разнообразно, вкусно и сытно. К примеру, в меню были борщ, суп куриный, рассольник, котлеты и отбивные. Также он научился печь хлеб.

«Антарктида – это удивительное место. Самый холодный, малоизученный и загадочный материк на нашей планете. Из-за нехватки времени посмотреть то, что хотел, не удалось, поэтому туда я отправился бы еще и не раз», – подытожил молодой человек.

На встрече со студентами и преподавателями нашего университета, которая состоялась в рамках расширенного заседания Витебского отдела Белорусского географического общества, Никита Изидеров передал в Народный музей истории ВГУ имени П.М. Машерова флаг, побывавший на Антарктиде.

К слову, выступление молодого человека вызвало огромный интерес у присутствующих, о чем свидетельствовали многочисленные заданные вопросы.

Виктория ЧЕКУШКО.
Фото из архива
Никиты Изидерова.



ОБРАЗОВАНИЕ БЕЗ ГРАНИЦ

БЕЛАРУСЬ СТАЛА ДЛЯ НЕЕ ВТОРЫМ ДОМОМ

Наш университет – большая многонациональная семья. Ведь здесь учатся студенты из 25 стран. День за днем ребята узнают что-то новое, знакомятся с культурой и традициями Беларуси.

Сегодня в гостях у нашей редакции – студентка 2 курса факультета математики и информационных технологий **НТОГОЛЕ ЛЮСИ МУГАРУКА**. Люси приехала учиться в ВГУ имени П.М. Машерова из Демократической Республики Конго.

Девушка призналась, что поступила в витебский университет неслучайно. На ее родине очень ценится образование, полученное в нашей стране.

В Беларуси у Люси живут две сестры. Одна учится в Витебском государственном ордена Дружбы народов медицинском университете, а вторая – в Белорусской государственной академии авиации.

Все предметы, которые Люси изучает в ВГУ, даются ей легко. За два года обучения здесь студентка уже освоила английский и русский языки с нуля.

Девушка считает, что ФМИИТ – самый лучший факультет, ведь здесь преподаватели всегда могут помочь в трудном либо непонятном вопросе. А еще в нашем университете Люси нашла себе новых друзей из Беларуси, Туркменистана, Шри-Ланки. «Я очень люблю математику. К тому же, IT-специальности весьма перспективны. После окончания ВГУ имени П.М. Машерова хочу работать программистом у себя на родине, ведь там живет моя семья», – призналась студентка.

Люси нравится в Беларуси. Когда девушка впервые прилетела в Минск, то ее очень удивил наш холодный климат.

А еще студентка очень любит путешествовать. Она уже успела побывать в Гродно, Гомеле, Минске и Бресте. Люси поразило то, что в Беларуси есть очень много интересных архитектурных сооружений.

«Я приезжаю в Минск каждые выходные. С сестрой мы посещаем интересные места. Побывали в кинотеатре, послушали оперу и посмотрели балет», – рассказала Люси.

В Витебске девушка побывала в Национальном академическом драматическом театре имени Якуба Коласа. И хотя она не знает белорусского языка, однако часть слов ей все-таки была понятна.

В свободное от учебы время студентка ходит по магазинам, встречается с друзьями в кафе и ресторанах. К слову, ее



любимое блюдо белорусской кухни – draniki.

Люси встречала 2020-й год в Беларуси. Очень ждала, что будет много-много снега, но погода подвела. А в этом году студентка хочет попробовать наш традиционный салат «Оливье».

К слову, на родине девушки празднование Нового года не отличается от нашего. В Демократической Республике Конго также ставят дома ель и отмечают в семейном кругу. Только вот температура в новогоднюю ночь – +30 градусов.

«Поздравляю руководство, преподавателей и студентов нашего университета с наступающим Новым годом. Желаю всем здоровья, продуктивной деятельности и достижения поставленных целей», – подытожила Люси.

Алесь МЯДИЛЬ.
Фото Алеси ДУБРОВСКОЙ.

Недавно интернет-телевидение нашего университета представило новый международный проект «VSU PLANET». Каждый участник – иностранный студент ВГУ. Первой героиней проекта стала Нтоголе Люси Мугарука. Для просмотра ролика сканируйте QR-код.

